ОТЧЁТ
о деятельности попечительского совета государственного учреждения образования «Средняя школа №1 им.В.Н.Марцинкевича, г.Крупки» 
за 2022/2023 учебный год

Деятельность попечительского совета в учреждении образования организована в соответствии с нормативными правовыми документами, регламентирующими данную деятельность:
Кодекс об образовании;
Указ Президента Республики Беларусь от 1 июля 2005 г. № 300 «О предоставлении и использовании безвозмездной (спонсорской) помощи»;
постановление Министерства образования Республики Беларусь от 25 июля 2011 г. № 146 «Об утверждении Положения о попечительском совете учреждения образования» (в ред. постановления Минобразования от 28.12.2016 №127);
постановление Министерства образования Республики Беларусь от 29 апреля 2020 №160 «Об изменении постановления Министерства образования Республики Беларусь от 25 июля 2011 г. № 146».
Решение о создании попечительского совета в учреждении образования принято на общем собрании попечительского совета от 28.08.2018 (протокол от 28.08.2018 №1).
Выбран состав попечительского совета, в который вошли представители от каждого класса. Возглавляет общее собрание попечительского совета Крентик Н.И., председатель попечительского совета. Координирует деятельность совета директор учреждения образования Ярышкина И.П.
В учреждении образования имеются локальные акты, необходимые для организации деятельности попечительского совета: состав попечительского совета, протокол общего собрания попечительского совета, журнал регистрации протоколов общего собрания попечительского совета, анализ работы попечительского совета, план работы попечительского совета. 
Членами попечительского совета осуществляется содействие учреждению образования в обновлении материально-технической базы, обеспечении качества образования, привлечении денежных средств для обеспечения деятельности учреждения образования.
Финансовые средства попечительского совета формируются из добровольных взносов и иных источников, не запрещенных законодательством, зачисляемых на текущий (расчетный) счет по учету внебюджетных средств учреждения образования, и могут использоваться по целевому назначению в соответствии с решением попечительского совета.

Использование средств попечительского совета
за 2022/2023 учебный год

	Наименование
	Стоимость
	Документ

	пластиковые карточки 
	470,18
	Товарная накладная №1763622 от 13.09.2022

	эмблемы 
	 722,16
	Товарная накладная№ 1129164 от27.03.2023


ИТОГО: 1192,34руб.

В учреждении образования большое внимание уделяется информационному сопровождению деятельности попечительского совета: имеется стенд, информирующий о деятельности органов самоуправления, на котором размещен номер расчётного счёта для оказания помощи, состав попечительского совета, план работы. Информирование общественности о деятельности попечительского совета осуществляется через сайт учреждения образования, где имеется отдельная вкладка «Попечительский совет». На сайте размещено Положение о попечительском совете, его состав, план работы, телефоны «горячей линии».
Регулярно отчеты о работе попечительского совета школы заслушиваются, обсуждаются и утверждаются на заседаниях попечительского совета.
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