МЧС информирует

Как избежать детской гибели от пожаров?

Пожары, возникающие по причине детской шалости с огнем, явление, к сожалению, не редкое. Итог таких пожаров может быть трагичным. 
Почти все дети проявляют повышенный интерес к огню, не осознавая в полной мере его потенциальную опасность. В возрасте от трех до пяти лет дети в своих играх часто повторяют за взрослыми, имитируя их действия. Стремление к самостоятельности особенно проявляется, когда дети остаются дома одни. Нельзя быть уверенным в том, что, оставшись один, ребенок не решится поиграть с коробочкой спичек, не захочет поджечь бумагу, не устроит костер, который однажды видел в лесу. Иногда взрослые ввиду разных обстоятельств вынуждены оставлять детей на какое-то время без присмотра. Это опасно, особенно если дети остаются в запертых квартирах или комнатах. В случае пожара они не смогут выйти из опасного помещения наружу.
[bookmark: _GoBack]В нашей стране в текущем году на пожарах погибли 6 несовершеннолетних детей, порой по вине родителей, которые пренебрегают вопросами безопасности: топят печь с трещинами, допускают курение в помещении, оставляют спички и зажигалки в поле зрения детей. 
Предотвратить детскую гибель МОЖНО:
- прячьте от ребенка спички, зажигалки, бытовую химию и пр.;
- не доверяйте детям следить за электроприборами, печами и газовой плитой;
- не оставляйте малолетних детей без присмотра;
- установите в каждой жилой комнате автономный пожарный извещатель, который своевременно известит о начинающемся пожаре;
- научите ребенка действиям при пожаре, покажите ему возможные выходы для эвакуации; научите не паниковать и не прятаться, а убегать на улицу и вызывать спасателей по номеру «112»;
- предложите ребенку к просмотру мультсериалы «Волшебная книга» или «Спецотряд 112», главные герои которых научат, как действовать в случае любой чрезвычайной ситуации.

