Акция «Молодежь за безопасность» стартует на Крупщине 7 октября

МЧС большое внимание уделяет работе с детьми и молодежью, проводит мероприятия по формированию культуры безопасности жизнедеятельности. Одно из них – республиканская информационно-пропагандистская кампания  «Молодежь за безопасность!».
С целью популяризации деятельности Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных, профессии спасателя-пожарного, гражданского и патриотического воспитания молодежи, а также пропаганды безопасного и здорового образа жизни, предупреждения пожаров и гибели людей от них с 7 по 18 октября в республике пройдет информационно-пропагандистская кампания «Молодежь за безопасность!».
Начинается республиканская кампания с марафона «112 добрых дел» или «101 добро»: активисты БМООСП вместе с работниками МЧС посетят домовладения одиноко проживающих пенсионеров, инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны, окажут им посильную помощь в заготовке дров, уборке жилых помещений и придомовых территорий, установке автономных пожарных извещателей и др.
[bookmark: _GoBack]Затем акцент будет сделан на учреждения образования, где работники МЧС расскажут о деятельности молодежной организации спасателей-пожарных и, что самое примечательное, вручат членские билеты БМООСП. В рамках кампании пройдет множество интересных, интерактивных и полезных мероприятий с активистами БМООСП. Работники МЧС сделают все возможное, чтобы ребята, посетившие мероприятия кампании, для себя решили, что Белорусская молодежная общественная организация спасателей-пожарных  – это одна большая семья, объединяющая тысячи единомышленников, болеющих за одно общее дело. 
Присоединяйтесь к республиканской информационно-пропагандистской кампании и будьте в тренде безопасности!

