 
Жизнь детей – ответственность родителей!
 
Чтобы в очередной раз обратить внимание взрослых  на существующую социальную проблему, а именно проблему гибели детей на воде, работники Крупского районного отдела по чрезвычайным ситуациям постоянно проводят профилактические мероприятия.
[bookmark: _GoBack]Инспектор сектора пропаганды и взаимодействия с общественностью Крупского райотдела по ЧС Наталья Сергович совместно с корреспондентом районной газеты «Крупский вестник»  в последние дни августа отправились с рейдом на городской пляж. Совсем недавно в стране стартовала новая информационная кампания «Будь рядом с ребенком!». Поэтому сегодня наша цель – повлиять на беспечное отношение родителей к вопросам безопасности детей на воде, а также мотивировать их, не оставлять детей без присмотра. Для этого разместили на стенде листовку «Телефон не присмотрит за вашим ребенком!», а также информационную табличку для детей «Детям без взрослых купаться запрещено!».
Подходя к родителям, которые отдыхали у водоемов, мы напоминали им, что контроль над детьми с помощью гаджетов, совсем не эффективный метод, и вовсе не дает гарантий безопасности, подкрепляя это доводами и фактами произошедших трагедий. Родители согласились с тем, что телефон, который сегодня заменяет многое, не спасет ребенка, если тот попадет в беду.
Во время рейда понаблюдали и за детьми. Без взрослых на пляже были трое. Один, шестилетний Матвей, гордо сообщил, что пришел на речку без родителей. Они дома и знают, где находится сын. Рейдовая группа провела с ним беседу об опасности купания без присмотра взрослых, вручили памятку по безопасности на воде и отправили домой.
Матвей и Егор приехали на пляж на велосипедах. Подойдя к реке, их внимание привлекла красная табличка. Прочитав золотое правило «Детям без взрослых купаться запрещено!», не стали рисковать жизнью и в воду не полезли, а подождали свою маму. Позже они плавали и резвились под ее зорким оком.  
Так должно быть всегда! Вода не прощает ошибок. Даже  хорошо плавающий человек тонет, если нарушает правила безопасного поведения на водоеме. Поэтому спасатели призывают всех соблюдать осторожность, взрослым – быть примером своим детям, не выпускать их из поля своего зрения ни на минуту. 
Телефон не присмотрит за вашим ребенком! А как думаете вы? 

