
Зима - время огненных ЧС. Избежать можно? (Крупский район)

Зима – традиционное время огненных ЧС. В основном они происходят в частных жилых домах, а причиной становится нарушение правил эксплуатации печного отопления.
[bookmark: _GoBack]Именно так случилось в период новогодних и рождественнских праздников в  д. Карпушовка Крупского сельсовета. 3 января в 15 часов 34 минуты на пульт Центра оперативного управлления райотдела по ЧС поступило сообщение о загорании единственного в деревне жилого дома. Подразделения МЧС оперативно направились к месту вызова. Однако огненная стихия уничтожила кровлю дома, изнутри выгорели помещения, повреждена хозяйственная постройка. Пожар обнаружила хозяйка дома и побежала в соседнюю деревню, чтобы позвонить в службу спасения.
«Исходя из обстоятельств пожара, принимая во внимание термические повреждения, показания свидетелей и результаты осмотра места ЧС, предварительная причина – нарушение правил эксплуатации печи, – прокомментировал чрезвычайную ситуацию начальник райотдела по ЧС Дмитрий Тур. – К сожалению, в отопительный период «печные» пожары  – не редкость. Однако избежать их можно. Для этого необходимо строго соблюдать правила пожарной безопасности при топке печи», – подчеркнул Дмитрий Александрович.
Уважаемые граждане! Эксплуатируйте только исправные печи и теплогенерирующие агрегаты. Если конструкция печи не соответствует требованиям технических нормативных правовых актов, ее топить опасно. Участок пола перед топочным отверстием должен быть защищен негорючим материалом шириной не менее 0,5 метра и длиной не менее 0,7 метра. Размещение горючих веществ и материалов на нем не допускается. При эксплуатации запрещено использовать дымовые трубы, не соответствующие требованиям технических нормативных правовых актов. Опасно  применять для розжига легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, осуществлять топку с открытыми дверцами, перекаливать печь. Никогда не оставляйте топящиеся печи без присмотра, не поручайте топку детям. Для своевременного обнаружения пожара установите в каждой жилой комнате автономный пожарный извещатель, тем самым вы минимизируете его последствия и сохраните свою жизнь. 





