Спасатели напоминают: 
неосторожное обращение с огнем - основная причина пожаров и гибели людей.
С наступлением холодов количество пожаров увеличивается. К этому приводят сразу несколько факторов: и возросшая нагрузка на электроприборы, и небезопасное использование печей и, конечно, курение – не каждый захочет выходить с сигаретой на холодную улицу. Тем не менее, эта, казалось бы, «безобидная» вредная привычка, может привести к трагедии ‑ лишить вас не только крова, но и самого ценного ‑ жизни. 
Крупчане хорошо помнят трагический пожар октябрьским ранним утром прошлого года, который унес жизни сразу двух человек.  Всему виной - непотушенная сигарета курильщика. Соседи в тот роковой день были подвержены большой опасности. Некоторых эвакуировали спасатели.
Основными условиями, способствующими возникновению пожаров в жилищном фонде и гибели людей от них, являются курение и пьянство. Как показывает статистика, около 70% погибших на пожарах злоупотребляли спиртными напитками и часто курили в постели. Тлеющий окурок, попадая на постельные принадлежности, через 15 минут приводит к пожару. В этом случае смертельную дозу угарного газа человек получает уже через 3 минуты. К тому же, большинство таких пожаров случается ночью. Обнаружение пожара соседями происходит, когда дом практически полностью охвачен огнем. Сообщение в дежурную службу МЧС поступает очень поздно, и человек, находящийся внутри дома, погибает. Очень часто пьяные курильщики подвергают опасности не только свою жизнь, но жизни других людей – родных, соседей. 
Уважаемые граждане! Помните, что большинство чрезвычайных ситуаций, которые возникают в быту, происходит из-за пресловутого человеческого фактора. И курение не исключение! 
Правилами пожарной безопасности курение сигарет в жилых помещениях не регламентируется, однако, исходя из печального опыта работы спасателей-пожарных, можно сформулировать основные требования.
Пепел необходимо собирать в пепельницы (лучше всего заводского изготовления); в качестве пепельницы необходимо использовать приспособления, выполненные из негорючего материала слабо проводящего тепло (толстое стекло, керамика и т.п.), но ни в коем случае не бумажные пакеты, пластмассовые урны или другие сгораемые предметы. При использовании тонкостенных металлических приспособлений, в них необходимо наливать небольшое количество воды, т.к. металл хорошо проводит тепло; класть сигарету в пепельницу необходимо так, чтобы исключалось возможность ее выпадения при полном сгорании табака.

Никогда не курите в постели или кресле. Уставший или выпивший человек не всегда может контролировать свои действия.

Курить желательно на улице или в специально отведенном помещении, в котором полы выполнены из негорючего материала на тот случай, если сигарета упадет на пол;

Не курите вблизи легковоспламеняющихся и горючих жидкостей.
По окончании курения необходимо тщательно загасить сигарету.
Установите в доме автономный пожарный извещатель, громким звуковым сигналом он сообщит о начинающемся пожаре и спасет вашу жизнь.
Не выбрасывайте непогашенные сигареты или спички из окон или балконов, потоками воздуха они могут заноситься на соседние балконы и в открытые окна квартир, что становится причиной пожаров. Поэтому для исключения заноса источника загорания в помещение необходимо закрывать окна и двери балконов, уходя из квартиры. Ни в коем случае не допускается бросать непогашенные сигареты в нижние пролеты или шахту лифта. Особенно такие действия опасны при размещении в подвальных этажах коммерческих организаций, которые складируют на общих лестничных площадках сгораемые материалы в нарушение требований пожарной безопасности. 
Уважаемые граждане!  Если вы не можете отказаться от этой пагубной привычки, ответственно относитесь к выбору места для курения и тушению окурков.  Берегите себя и своих близких!
