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Рекомендации МЧС: как обезопасить себя в непогоду
[bookmark: _GoBack] (сильный ветер, гроза, дождь)?
В Беларуси иногда складываются сложные погодные условия - усиление ветра порывами до 20-25  м/с,  временами сильный дождь, град. 
Грозовой фронт, прошедший через Беларусь 13,14 и 15 июля, оставил после себя множество разрушений. Самое страшное, что есть погибшие и травмированные люди. 
Трагический случай произошел в Речицком районе на территории детского оздоровительного лагеря имени Марата Казея. При падении деревьев и обломанных ветвей пострадали семь ребят. 13-летний мальчик скончался из-за полученных телесных повреждений. Травмированы еще шестеро отдыхающих детей 7-13 лет.
В лесном массиве на берегу Вилейского водохранилища возле д. Кучки в кемпинге «Клевое место» на мужчину 1989 года рождения упало дерево, он погиб.
Жительница Краснополья вместе с дочерью 2018 г.р. находились на даче у родственников в деревне Липовка Быховского района. Следуя пешком на железнодорожную станцию, мать, дочь и двоюродная сестра матери (хозяйка дачи) оказались окружены падающими деревьями, одно из которых упало на ребенка. Мать с тетей самостоятельно извлекли девочку из-под дерева и позвонили по телефону 103. Прибывшие медики констатировали смерть ребенка.
В Минске в результате падения дерева возле канала Слепянской водной системы погибла девушка 1998 года рождения. Травмы также получила ее подруга, она госпитализирована.
Также в результате порыва ветра произошло падение стекла с административного здания в Минске по ул. Куйбышева, из-за чего осколками травмированы девушка и ее малолетний брат. Упавшей веткой дерева в лесопарковой зоне возле Комсомольского озера травмирован мальчик.
В столице по ул. Малосеребрянской в результате порыва ветра зафиксировано обрушение части кирпичной стены частного жилого дома. Элементами строительных конструкций травмирован молодой человек, проводивший работы по демонтажу стены. Он госпитализирован.
В Узде Минской области на площадке по бульвару Дзержинского произошло опрокидывание надувного аттракциона «Горка надувная «Парадиз» с находившимся на высоте (около 6 м) мальчиком на стоящую возле аттракциона девочку. Дети с травмами различной степени тяжести также госпитализированы.
Рекомендации МЧС как обезопасить себя при сильном ветре, грозе, дожде. 
При сильном ветре:
постарайтесь отложить все дела и не выходить на улицу;
заранее уберите хозяйственные вещи со двора и балконов в дом (подвал), обрежьте сухие деревья, которые могут нанести ущерб вашему жилищу;
машину поставьте в гараж, при отсутствии гаража машину следует парковать вдали от деревьев, а также слабо укрепленных конструкций;
на улице обходите шаткие строения и дома с неустойчивой кровлей;
избегайте деревьев и разнообразных сооружений повышенного риска (мостов, эстакад, трубопроводов, линий электропередач, потенциально опасных промышленных объектов).
При грозе:
если вы в доме:
по возможности не выходите из дома, закройте окна и дымоходы во избежание сквозняка, не рекомендуется во время грозы также топить печку;
во время грозы следует держаться подальше от электропроводки, антенн;
отключите радио и телевизор, избегайте использования телефона и электроприборов.
если вы на открытой местности:
Помните, что молния бьет в самую высокую точку на своем пути. Большое дерево, одинокий человек в поле и есть эта высокая точка, поэтому:
не прячьтесь под высокие деревья (особенно одинокие);
при отсутствии укрытия следует лечь на землю или присесть в сухую яму, траншею, пригнув голову;
при пребывании во время грозы в лесу следует укрыться среди низкорослой растительности;
если укрывается группа лиц, то лучше присесть на корточки, не соприкасаясь с другими людьми;
во время грозы нельзя купаться в водоемах;
во время грозы не следует бегать;
если вы едете на велосипеде или мотоцикле - прекратите движение, покиньте их и переждите грозу на расстоянии примерно 30 метров от них;
во время грозы следует находиться на удалении от линий электропередач, т.к. электричество притягивает молнию;
если вы находитесь на возвышенности, спуститесь вниз;
если во время грозы вы находитесь в лодке, гребите к берегу;
если вы во время грозы едете в автомобиле, остановитесь и закройте окна, оставайтесь в автомобиле.
Иногда молния становится причиной пожара. В случае ЧС звоните по номеру 101 или 112.
При сильном дожде:
воздержитесь от поездок по городу, по возможности оставайтесь в квартире или на работе;
во время сильного дождя не спускайтесь в подземные переходы и другие заглубленные помещения;
укройтесь в зданиях, расположенных выше возможного уровня подтопления;
если здание (помещение) подтапливает, постарайтесь покинуть его и перейти на ближайшую возвышенность;
если покинуть здание нельзя, то поднимитесь на вышерасположенные этажи, выключите электричество и газ, плотно закройте окна, двери и сообщите о своем местонахождении в дежурную службу МЧС по тел. 101 и 112.

