МЧС информирует

Важно знать!

В связи с приближением навигационного периода, Государственное учреждение «Государственная инспекция по маломерным судам» напоминает,  в соответствии с Правилами пользования маломерными судами и базами (сооружениями) для их стоянок, а также Правилами плавания по внутренним водным путям Республики Беларусь не допускаются к эксплуатации: 
- незарегистрированные маломерные суда, подлежащие государственной регистрации и классификации,
- маломерные суда не прошедшие техническое освидетельствование,
-  также суда с нарушением норм оснащения и комплектации. 
[bookmark: _GoBack]Для тех, кто приобрел маломерное судно в осенне-зимний период, не стоит дожидаться весны или лета, что бы зарегистрировать его в ГИМС. Напоминаем, что у Вас на это есть 30 дней с момента приобретения. То же касается и на внесение изменений в судовую книгу, у Вас есть 14 суток.  Иначе придется уплатить штраф!
Позаботьтесь заранее о готовности Вашего судна к безопасной эксплуатации. В случае отсутствия прав на управление моторным судном с подвесным лодочным мотором мощностью более 5 л.с. пройдите курс обучения и получите соответствующие удостоверения. На сегодняшний день ведется комплектование соответствующей группы слушателей. 
Обращайтесь на близлежащие участки ГИМС по всем возникающим вопросам, связанным с эксплуатацией маломерных судов. График приема граждан для прохождения административных процедур и оформления документов размещен на сайте ГИМС РБ.

С уважением государственный инспектор Борисовского участка ГИМС Мытник Сергей Петрович.Моб.тел.8-029-127-43-33

Во время навигационного периода прием граждан будет осуществляться по средам  г. Борисове с 08.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00, по вопросам, связанным с регистрацией маломерных судов,  прохождением их технического освидетельствования.


