МЧС информирует

В Минской области наблюдается рост пожаров 
и гибели людей от них

За 10 дней  нового в Минской области произошло 56 пожаров, от которых погибли 12 человек. По предварительным данным, в большинстве случаев причиной пожаров с гибелью людей стали неосторожность при курении в состоянии алкогольного опьянения, а также нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств.
Большая трагедия произошла в Слуцке 8 января. Вечером спасателям поступило сообщение о пожаре. Прибывшие подразделения МЧС обнаружили дым из окон двухквартирного жилого дома. Еще до прибытия спасателей сосед вытащил  из горящего дома мужчину. Его доставили в больницу. При проведении разведки пожара внутри дома работники МЧС обнаружили погибших двух мужчин и двух женщин. Обстоятельства и причины происшествия устанавливаются.
Чтобы избежать трагедий:
·        не курите в квартире (доме), тем более в постели, особенно в состоянии алкогольного опьянения;
[bookmark: _GoBack]·        эксплуатируйте только исправные приборы отопления.
В сильные морозы топите печь два-три раза в день, чтобы не допускать ее перекала. Топку необходимо прекращать только после полного прогорания углей. Не используйте при растопке легковоспламеняющиеся и горючие жидкости.  Не оставляйте открытыми топочные дверцы и топящуюся печь без присмотра. Не складируйте на ней одежду, дрова и другие горючие материалы. 
Установите в жилых комнатах автономные пожарные извещатели. Этот прибор поможет обнаружить загорание на ранней стадии, разбудит даже спящего человека.
В случае ЧС незамедлительно звоните по номерам «101» или «112».


