Вместе отведем беду!  (Крупский район)
Ежегодно с наступлением осенне-зимнего отопительного периода наблюдается увеличение количества пожаров, а, следовательно, и гибели людей от них. Анализируя причины огненных происшествий, на первый план выходят «печные» пожары, а в оперативной сводке МЧС все чаще фигурируют одинокие, одиноко проживающие пожилых граждане, инвалиды. Это объясняется несколькими факторами: не каждый может самостоятельно справиться и устранить имеющиеся дефекты печи, где-то не доглядели «взрослые» дети, а где-то сработал пресловутый человеческий фактор – авось, все будет хорошо…
Однако, спасатели хорошо знают, что все это до поры, до времени. Поэтому, чтобы предупредить возникновение пожаров, работники Крупского райотдела по чрезвычайным ситуациям постоянно проводят пожарно-профилактическую работу, в том числе и в выходные дни. 
На этот раз были определены населенные пункты Октябрьского и Ухвальского сельсоветов, а также частный жилой сектор с печным отоплением г.Крупки. При проверке домовладений спасатели обращали особое внимание на состояние печей: наличие притопочного листа, его соответствие размерам, отсутствие трещин в печной кладке, дымоходе. Проводя инструктажи, вручали наглядную изобразительную продукцию и напоминали жильцам правила топки печи, предупреждая об опасности угарного газа.
–   В прошлом году на территории нашего района был случай отравления угарным газом, – приводит пример заместитель начальника райотдела по ЧС Петр Ермоченко. – Дачники несвоевременно закрыли топливную заслонку и были госпитализированы в медицинское учреждение. Поэтому никогда не торопитесь, дождитесь полного прогорания углей, – дал полезную рекомендацию спасатель.
Наличие автономного пожарного извещателя – еще один фактор безопасности граждан. Этот маленький прибор стоит на страже жизни и здоровья домовладельцев.
– В случае пожара он подает громкий звуковой сигнал, – объясняет начальник райотдела по ЧС Дмитрий Тур пожилой женщине, которая достала 2 извещателя из шкафа. – Поэтому очень важно, чтобы данный прибор был исправен и установлен в соответствии с инструкцией. Для вас это особенно актуально, так как печь имеет трещины и требует срочного ремонта.
К сожалению, рейды показали, что не каждый хозяин своевременно производит замену элемента питания.  Были выявлены и случаи демонтажа извещателя. Со слов домовладельцев, это происходит после того, как АПИ начинает без видимой на то причины подавать звуковой сигнал либо громко «пищит» в кухне, когда хозяйка кашеварит. 
– Чтобы подобного не было, необходимо своевременно менять элемент питания, а извещатель устанавливать не в кухне, а в жилой комнате, – разъясняет Дмитрий Александрович.
Иногда граждане, даже с большим жизненным опытом, не понимают всей опасности эксплуатации печи с нарушениями. 
– Здесь трещины. Эксплуатировать нельзя! Срочно ремонт! – говорят спасатели.
– Сейчас крышу сделаю, потом печку! Я ж всегда дома, – ответ хозяйки.
Или другой пример. В доме, где проживает 80-летняя женщина, идет капитальный ремонт. 
 – И печь новая, и пол, и потолок, и окна, – хвалит трех сыновей-минчан пожилая мать.
Но при осмотре печи начальник отдела отмечает, что нет притопочного листа, и делает пометку в учетной форме. На что хозяйка с возмущением в голосе говорит:
– Как нет!? Пойдем покажу. – И ведет спасателя на улицу, где среди строительных инструментов стоит небольшой лист жести. 
– Вот! – говорит она. – Есть!
К слову, в учетной форме она так и не расписалась, сказав, что «пожарники написали ерунду».
Вывод очевиден. В ходе пожарно-профилактической работы необходимо не только проверять, но и разъяснять гражданам все факторы опасности, приводить жизненные примеры, вручать листовки и памятки. Поэтому такая работа будет продолжена.
[bookmark: _GoBack]Как отметил заместитель начальника райотдела по чрезвычайным ситуациям Александр Коньков, только за минувшие выходные на территории Крупского района на предмет пожарной безопасности было обследовано более 350 домовладений категорированных граждан. По результатам обследований будут подготовлены и направлены письма заинтересованным службам и близким родственникам, чтобы сообща привести эти домовладения в пожаробезопасное состояние, тем самым отвести беду.


