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Непридуманная история: о том, как наши неразумные действия могут в одночасье лишить имущества (Крупский район)


[bookmark: _GoBack]Конец августа-горячая пора не только для аграриев, но и простого человека. Во всю идут полевые работы по уборке урожая. Так и герои нашей непридуманной истории в субботний день собрались копать картошку. И баньку решили истопить. Да только вот попариться в ней уже было не суждено. В 19 часов вечера того же дня в ЦОУ Крупского РОЧС от хозяйки поступило сообщение о загорании бани. В ходе проведения проверки по факту пожара было установлено, что наибольшие термические повреждения сосредоточены преимущественно над топочным отверстием котла в месте примыкания деревянных элементов стены и топочной дверцы. Как пояснила хозяйка, она подбросила дрова в котел и ушла на поле, при этом дверцу оставила открытой. Спустя некоторое время женщина увидела дым со стороны бани и позвонила в дежурную службу МЧС. Таким образом, причиной возникновения пожара явилась эксплуатация твердотопливного котла без присмотра с открытой дверцей, допущенное хозяйкой надворной постройки. 
Чтобы избежать подобной чрезвычайной ситуации, спасатели напоминают правила пожарной безопасности. 
Не допускается эксплуатация теплогенерирующих аппаратов, печей, твердотопливных котлов, конструкция которых не соответствует требованиям технических нормативных правовых актов. При их эксплуатации опасно применять для розжига легковоспламеняющиеся и горючие жидкости (за исключением жидкостей, специально предназначенных для розжига); топить печи и котлы с открытыми дверцами; использовать дымовые трубы, не соответствующие требованиям технических нормативных правовых актов; их перекаливание; оставлять без присмотра. Пол из горючего материала перед топочным отверстием теплогенерирующих аппаратов (печей), работающих на твердом виде топлива, должен быть защищен негорючим листовым или плитным материалом.  
Граждане! Учитесь на чужих ошибках, а не на своих!

