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Печное отопление всегда создает немало проблем населению, особенно в сельской местности, где в каждом доме имеется печь - объект повышенной пожарной опасности. С наступлением зимы эта проблема обостряется. Нередко печной пожар заканчивается травматизмом и гибелью людей. По статистике, виновниками и жертвами таких пожаров чаще становятся пенсионеры, инвалиды и одинокие старики.
– Причиной возгорания может быть нарушение правил устройства печи, – отметил заместитель начальника Крупского РОЧС Александр Коньков. – Например, недостаточные расстояния между дымоходом печи и деревянными конструкциями перекрытий дома, трещины на поверхности печи или дымохода, отсутствие предтопочного листа, в результате чего из-за выпавших углей загорается пол. Другая проблема – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи. Например, часто заканчивается пожаром розжиг печей бензином, керосином и другими легковоспламеняющимися жидкостями, перекаливание печей, складирование возле печи дров и других легковоспламеняющихся материалов, сушка одежды. 
Уважаемые граждане! Чтобы минимизировать риски возникновения такой чрезвычайной ситуации, спасатели призывают вас доверять монтаж печей специалистам, а при эксплуатации строго соблюдать правила пожарной безопасности. Установите в доме автономный пожарный извещатель, который на начальной стадии пожара подаст громкий звуковой сигнал, предупреждая вас о ЧС. Позаботьтесь о безопасности пожилых родственников!


